Rozwiazania zadan wraz z obliczeniami do sprawdzenia uczniowie VII LO w Zielonej Gorze
moga przesta¢ na adres: jaws1952@wp.pl (e-mail musi by¢ podpisany) lub przedlozy¢ do
sprawdzenia w formie pisemnej

Sposoby wrazenia stezen roztworow - zdania do samodzielnego rozwiazania

I1. Stezenia molowe roztworéw
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Oblicz stezenie molowe roztworu kwasu azotowego(V) , jezeli w 500cm?® roztworu
tego kwasu znajduja sie 2 mole tego zwiazku (odp. 4mol/dm?).

Oblicz liczbe moli KOH w 100cm?® roztworu tego zwiazku o stezeniu 0,2mol/dm?®
(odp. 0,02 mola).

Oblicz objetos¢ 3 molowego roztworu, w ktorym znajduje si¢ 1,5 mola
rozpuszczonego wodorotlenku sodu (odp. 0,5dm?).

Oblicz stezenie molowe roztworu, jezeli w 2509 wody rozpuszczono 50g chlorku
potasu (KCI) a otrzymany roztwér ma gestosé 1,05g/cm? (odp. 2,33mol/dm?)

W 200 cm® roztworu znajduje sic 10g NaOH. Oblicz stezenie molowe roztworu
zasady sodowej (odp. 1,25mol/dm?).

Wyjasnij, jak nalezy sporzadzi¢ 100 cm?® roztworu chlorku amonu (NH4CI) o
stezeniu 2mol/dm? (odp. nalezy odwazyé 10,7g chlorku amonu, przeniesé do cylindra
miarowego i uzupetnic¢ do wodq destylowang do objetosci ... .... cm3)

W 500cm® wody rozpuszczono 40g. SOs. Oblicz stezenie molowe otrzymanego
roztworu kwasu siarkowego, jezeli. gesto§¢ roztworu wynosi 1,06g/cm®
(odp. 0,98mol/dm?)

Rozpuszczalno$é jodowodoru w/ warunkach standardowych (1000hPa, T = 25°C,
R = 83,1hPa-dm®mol™K™) wynosi 410dm*/1dm® wody (dwosy = 1g/cm®). Oblicz
stezenie molowe wodnego nasyconego roztworu kwas jodowodorowego, jezeli
gestos¢ roztworu tego kwasu wynesi 2,0g/cm® (odp. 10,94mol/dm®)

Oblicz stezenie molowe roztworu kwasu chlorowodorowego, jezeli w 125cm?
roztworuznajduje si¢ 7,525-10% rozpuszczonych czasteczek HCI (odp. 10mol/dm?).
Oblicz stezenie molowe roztworu, w ktorym na 6,02:10% czgsteczek wody przypada
3,01-10% czasteczek kwasu siarkowego(VI) agestosé roztworu wynosi 1,15g/cm®
(2,51mol/dm? )

Oblicz stezenie molowe roztworu etanolu (C;Hs-OH), jezeli 0,5dm® etanolu
0 gestosci 0,78g/cm® wymieszano z 0,5dm* wody, a w wyniku procesu kontrakcji
objetos$¢ otrzymanego roztworu zmniejszyta si¢ o 3% (odp. 8,74mol/dm?)

Oblicz stezenie molowe nasyconego roztworu KNOs w temp. 20°C, jezeli jego
rozpuszczalno$¢ w tej temp. wynosi 329/100g wody a gesto$¢ roztworu wynosi
1,16g/cm? (odp. 2,73mol/dm®)

W 135g wody rozpuszczono 15¢g tlenku sodu. Ggsto$¢ trzymanego roztworu zasady
sodowej wynosi 1,14g/cm3. (odp. 3,68mol/dm?)

Do dwoch cylindréw o pojemnosci 500cm® dodano po 20g tlenku azotu(V) i tlenku
fosforu(V) i uzupetiono do kreski. Ktéry z otrzymanych roztwordw kwasow ma
mnigjsze stezenie molowe? (odp. stezenie HNO5; - 0,74mol/dms, stezenie H3POy4 -
0,56mol/dm?).

Oblicz, jaka objg¢tos¢ w warunkach normalnych zajmie amoniak (NHs), jezeli w
wyniku ogrzewania 500cm® wody amoniakalnej o stezeniu o 15mol/dm® otrzymano
roztwér wody amoniakalnej o stezeniu 10mol/dm? (odp. 56dm?).
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